

黄南报

2022年12月16日 星期五

农历壬寅年十一月廿三

发展全过程人民民主 保障人民当家作主

在践行全过程人民民主中发挥政协优势
把党的二十大关于人民政协工作的
要求和部署落到实处

牢记“三个务必”
忠实践行中国化时代化的马克思主义

▷▷▷ 详见4版

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1344期 2022年第46期

黄南州召开学习贯彻党的二十大精神 省委宣讲团宣讲报告会

本报讯 12月14日,黄南州召开学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团宣讲报告会。邀请省委宣讲团副团长、省委宣传部一级巡视员刘伟作宣讲报告。州委书记朱战民等领导出席,州委常委、宣传部长宋辉主持。州委理论学习中心组成员,州委各部门、州直各单位、各人民团体主要负责人及州委宣讲团全体成员聆听宣讲报告。

报告会上,刘伟以《深入学习领会党的二十大精神》为题,从深入学习领会党的二十大精神的意义,党的二十大的主题,过去5年工作和新时代10年伟大变革,开辟马克思主义中国化时代化新境界,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使任务,对党和国家各项事业发展的战略部署,以党的伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,发扬斗争精神、增强斗争本领、坚持团结奋斗的时代要求等八个方面,对党的二十大精神进行了全面系统深入的宣讲解读。

会议强调,全州各级党组织和党员干部要按照省委的部署要求,聚精会神抓好贯彻落实,切实推动党的二十大精神入心入脑、见行见效。一要提高政治站位,在全面学习上下功夫。要把政治导向,积极引导党员干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,认真研读、潜心思考、深刻领悟,切实把党的二十大精神统一思想、凝聚力量、鼓舞斗志,激励全州各族干部群众为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家黄南篇章团结奋斗。二要领会精髓要义,在全面把握上下功夫。重点围绕党的二十大精神报告和党章,全面、



系统、准确理解和把握党的二十大精神报告的丰富内涵,精神实质和实践要求,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,正确认识把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质。三要增强行动自觉,在全面落实上下功夫。大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,紧密联系本地区本部门本单位实际,坚持学思用贯通、知信行统一,把党的二十大精神转化为指导实践、推动

工作的强大力量,为建设六个现代化新青海展现黄南担当、作出黄南贡献。

报告会上,与会人员专心聆听、认真记录,一致认为宣讲报告主题鲜明、内涵丰富,深入浅出、精彩纷呈,对于进一步全面准确领会党的二十大精神,推动大会精神在黄南大地落地生根、开花结果具有十分重要的指导意义。

州工商联专职副书记秦三治认为,宣讲报告内容丰富、全面深刻,既有理论阐释,又有事例解

读,具有很强的指导和实践意义,深受启发,很有收获。下一步,将深入学习贯彻党的二十大精神,把学习成果及时转化为工作思路、具体对策和实际行动,落实到新时代工商联事业发展各方面、全过程。以实际行动推动党的二十大精神在全州民营经济领域落地生根、开花结果。

州林业和草原局副局长彭元宁表示,作为林草部门的党员领导干部,将准确把握“建设人与自然和谐共生的现代化”这一目标定位,以推动林草高质量发展为主线,按照州委州政府建设“山水黄南”,推进“三区建设”及打造生态文明高地的战略部署,以“川道建绿廊、浅山治水土、脑山保森林、高原护草地”的生态保护建设思路,不断增强思想自觉和行动自觉,在推进绿色转型、促进低碳发展、实现人与自然和谐共生的实践中彰显新作为、体现新担当。

“通过认真聆听宣讲报告,对党的二十大精神有了更深刻的理解和领悟。”州生态环境局副局长普华尖表示,要将学习党的二十大精神与深入学习贯彻习近平生态文明思想紧密结合起来,深刻领会思考党的二十大精神中生态环境保护重点工作任务,进一步优化调整工作思路,始终坚持生态优先、绿色发展理念,深入打好污染防治攻坚战,以更加有力举措推动全州环境质量持续改善,展现新时代环保人的担当作为。

责编 / 排版 马芝芬

黄南州县级领导干部 学习贯彻党的二十大精神培训班开班

本报讯 12月15日上午,全州县级领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班在州委党校开班。州委书记朱战民出席开班式并作辅导讲话。他强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务、长期的战略任务,也是各级领导干部政治理论学习的主题主线。州委常委、组织部长、党校校长刘建昱主持开班式。

朱战民指出,党的二十大胜利闭幕后,州委第一时间作了传达学习,印发行动方案,对全州学习宣传贯彻工作作出全面部署,专门安排对全州副县级以上领导干部开展全覆盖式的集中轮训,既是落实中央和省市委部署要求的具体举措,也是进一步加强领导干部思想政治建设的客观需要。各级领导干部要静下心来、沉下身子认真学习,深入理解重大政治意义、深入理解长远战略意义、深入理解深远历史意义、深入理解广泛世界意义,以理论上的清醒和政治上的坚定,积极投身于全面建设社会主义现代化国家黄南篇章的火热实践。

朱战民强调,党的二十大精神内涵丰富、博

大精深,学习、思考、感悟是一个持续跟进、循环深化的过程,只有经常学、反复学,才能越学越具体、越学越深入,最终达到学思用贯通、知信行统一。要深学细悟“两个确立”的决定性意义,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深学细悟大会鲜明主题,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行。要深学细悟过去5年的工作和新时代10年伟大变革,认真对标、真抓实干,奋力在打造共同富裕黄南样板的生动实践中取得新突破。要深学细悟开辟马克思主义中国化时代化新境界,要领会好、运用好“六个坚持”,切实把学习成果转化为推动黄南高质量发展的创新思路和过硬本领。要深学细悟新时代新征程党的使命任务,深入把握中国化时代化的本质要求和“五个坚持”重大原则,结合“六个现代化新青海”建设,统筹抓好稳增长、防风险、保稳定、惠民生各项工作,扎扎实实办好黄南的事情。要深学细悟坚持党的全面领导和全面从严治党重大部署,始终牢记“两个永远在路上”,发扬彻底的自

我革命精神,严格落实全面从严治党政治责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,使党始终成为坚强领导核心。

朱战民要求,学习贯彻好党的二十大精神,各级党员干部要付诸行动,务求实效,要坚持全面学习、全面把握、全面落实,把学习贯彻与谋划今后的发展、与推进当下正在做的事情紧密联系起来。要在捍卫“两个确立”上持续用力。以政治建设为统领,统筹抓好领导班子思想政治、能力素质、民主集中制、党风廉政建设,着力提升领导班子政治功能。要在运用创新理论上持续用力。深化对坚持和发展马克思主义的规律性认识,灵活运用蕴含其中的马克思主义世界观和方法论,完整、准确、全面贯彻新发展理念,真正走出一条具有时代特征、高原特色、黄南特点的高质量发展之路。要在坚守为民情怀上持续用力。牢记全体人民共同富裕的现代化本质要求,坚持以人民为中心的发展思想,突出解决好就业、教育、社保等群众的急难愁盼,继续深化为群众办实事办好事实践活动,进一步巩固脱贫攻坚成果,加快推动乡村振兴,不断提

升各族群众的获得感、幸福感、安全感,让各族群众生活更加幸福、更有品质。要在永葆“赶考”自觉上持续用力。始终牢记“三个务必”,落细新时代党的建设总要求,规范支部建设,严格党员管理,推动基层党组织全面进步、全面过硬。坚持严管厚爱结合、激励约束并重,健全完善干部考核评价、容错纠错机制,推动干部能上能下、能进能出。始终坚持“严”的基调,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。要在坚持团结奋斗上持续用力。大力弘扬社会主义核心价值观,全面推进民族团结进步事业,铸牢中华民族共同体意识,坚决维护国家和社会稳定,促进各民族深入交往交流交融,持续引导各族群众坚定不移地感恩、听党话、跟党走。

全州县级领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班以州委党校设主课堂,一市三县委党校设分课堂的形式举行,分两期开展培训,各市委书记,州委各部门、州直各机关单位、各人民团体主要负责人及领导班子成员在主课堂参训,各市县领导班子成员、各乡镇党政正职在分课堂参训。